

# 洛阳·城事

## 上网投票，支持咱洛阳的平民英雄

协助民警勇斗歹徒，伊川俩青年成全国见义勇为英雄模范候选人；投票时间截至5月3日



代俊锋



赵利科

□首席记者 陈兵 通讯员 任双波/文 记者 杜卿/图

“不后悔！”“再碰见这事，还会这么做。”昨日，在伊川县伊龙大酒店北门花坛边，回忆起一年多前自己协助民警与歹徒搏斗的经历，29岁的代俊锋和27岁的赵利科坚定地表示。

### 勇斗歹徒，他们不顾生命危险

代俊锋，男，生于1985年10月；赵利科，男，生于1987年3月。他们都是伊川县城关董村的农民。

2012年7月5日13时许，赵利科和代俊锋驾车途经伊川县城南花坛附近，看到民警李万会正在拦截一名驾驶盗窃来的摩托车逃逸的犯罪嫌疑人。赵利科立即驾车挡住犯罪嫌疑人的去路，犯罪嫌疑人急忙弃车逃跑。赵利科、代俊锋下车追赶，帮助李万会将犯罪嫌疑人抓获。

在李万会将犯罪嫌疑人往

车上押解时，跟随在后面的另外3名犯罪嫌疑人分乘两辆摩托车赶到，并拔刀与李万会打。在这危急时刻，赵利科、代俊锋再次上前协助李万会勇斗歹徒。

在搏斗中，赵利科的双腿被刺伤，代俊锋腹部被捅了一刀，因失血过多而休克。3名犯罪嫌疑人趁机骑车逃跑。赵利科和代俊锋经抢救才脱离危险。经鉴定，赵利科为轻伤，代俊锋为重伤。伊川县公安局刑侦大队当场缴获被盗摩托车两辆。随后，所有犯罪嫌疑人均被抓获。

### 《洛阳晚报》率先报道英雄事迹

2012年7月16日，《洛阳晚报》A15版率先报道了代俊锋、赵利科的英勇事迹，市民自发带着鲜花到医院看望他们。伤愈出院后，赵利科的双腿留下了不能消除的刀痕，而正值壮年的代俊锋一干稍重的农活，腹部8厘米长的伤口就隐隐作疼。



晚报相关报道版面

经省见义勇为基金会向中华见义勇为基金会积极推荐，此次代俊锋和赵利科将作为我省见义勇为英雄模范人物候选群体，和另一名候选个人——南阳市为救落水女子而牺牲的刘金显一起，参与第十二届全国见义勇为英雄模范评选。

### 即日起至5月3日，欢迎您来为英雄投票

第十二届全国见义勇为英雄模范评选表彰活动由中宣部、中央综治办、公安部、解放军总政治部、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中华见义勇为基金会联合举办。目前，该活动已确定60位英雄模范候选人(含群体)。

候选人事迹已在人民网、新华网上发布，面向全国公示。您可登录中华见义勇为官方网站(www.cjyyw.com)，为咱洛阳的平民英雄投上您宝贵的一票。公示、投票时间截至5月3日。



## 刘乐尧：农家院里的文化传播者

### 人物简介

姓名：刘乐尧  
职业：伊川县葛寨乡烟涧村退休教师  
最幸福的事儿：能为村民们送去文化  
最遗憾的事儿：很多报纸资料没有人接收



刘乐尧

□记者 王晓丹 文/图

在伊川县葛寨乡烟涧村，有一位执着于传播文化的“怪老头”：他收集剪报，制作展板，将自家的小院打造成“文化博物馆”，成为村民的精神家园。他，就是78岁的退休教师刘乐尧。

1997年，刘乐尧从伊川县第二高中退休，之后参加了洛阳日报社组织的通讯员培训班。1998年，他又报名参加学习国画。每逢春节，他都义务为村民写春联，平时还教村里的小学生写作文。

刘乐尧说，2008年，他订了《洛阳日报》《洛阳晚报》《教育时报》等6份报纸。为了将报纸上的内容分门别类地收集起来，他养成了剪报的习惯。看到好的报纸，他还会向人家索要，许多人都

笑称他为“报乞”。

“剪报是我的，但知识应是大家的！”从2009年起，刘乐尧相继举办了“奥运会”“新中国成立60周年”“建党90周年”“十八大”“中国梦”等20余场专题剪报展，受到村民普遍欢迎。2006年，刘乐尧与县里的部分书画家一起，在村里举办了农民书画展，2013年，伊川县农村道德讲堂在刘乐尧家里开讲。如今，刘乐尧已然成为烟涧村的文化传播者。

■人物心声：我是一名教师，让村民们了解国家经济文化的发展变化，是我义不容辞的责任。我希望村民们一走进我家，就能有进步。

■记者感言：刘乐尧老有所学、老有所为、老有所乐，不仅提升了自己，也服务了村民。



广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过55万

# 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

摄影

教育

户外

娱乐

